



REDACCION

ADMINISTRACION

Rambla de San Juan, 46

TARRAGONA

La Cruz

NUMERO SUELTO

10 céntimos

Suscripción 2 ptas. mes

Franqueo concertado

DIARIO CATÓLICO

190 XXXII

VIERNES, 26 de Agosto de 1932

Núm. 10 200

EN LA BRECHA

Después de trece días de injustificada suspensión reanudamos hoy la interrumpida comunicación habitual con nuestros benévolos lectores.

Las medidas de represión acordadas con carácter general por el Gobierno de la República a raíz de la sublevación militar alcanzaron a nuestra modestísima publicación gracias a la interpretación plenamente arbitraria que el gobernador accidental señor Piñana quiso dar a las órdenes recibidas de Madrid.

El señor Piñana mal informado quizá, o poco acostumbrado a fallar los asuntos y problemas que requieren la intervención discrecional de la primera autoridad civil de la provincia nos atribuyó actitudes y afirmaciones que nunca salieron de nuestra pluma intencionadamente.

Nuestros lectores podrán hacerse cargo de ello con solo leer la copia del oficio en que se nos comunicó la suspensión, el cual transcribimos a continuación:

COMISARIA DE VIGILANCIA

TARRAGONA

N.º 2159

El Excmo. Sd. Gobernador Civil de esta provincia con fecha de ayer dictó una providencia del tenor literal siguiente:

"Vista la contumacia de algunos periódicos de los que se editan en esta provincia que abusando del generoso régimen de libertad de prensa otorgado por la República, vienen desarrollando persistentes e insidiosas campañas derrotistas contra el Régimen, contra institución tan venerable para Cataluña como la Generalidad y contra sus autoridades representativas; Resultando: Que de manera especial se han singularizado y destacado en aquellas campañas los periódicos "La Cruz" de Tarragona, "La Tradición" de Tortosa y "Juventud" de Valls.

Apelamos al testimonio imparcial de nuestros lectores para que digan donde y cuando nosotros hemos procedido de una manera contumaz, contra el régimen.

Hemos censurado, eso sí, los actos del Gobierno que han podido herir nuestra ideología, pero jamás nos erguimos contra el régimen que para nosotros es una cuestión puramente accidental.

Sépanlo todos los que quieren ver en nuestras censuras y en nuestras campañas algo que rebasa el límite de la doctrina católica que defendemos.

En régimen dictatorial sufrimos sus iras soportando dos suspensiones y dos multas, lo que indica claramente la posición que en materia política adoptamos. No estamos vinculados a aquellos ni a estos; recabamos toda la independencia y libertad para censurar lo que estimamos que lesiona y hiere nuestro programa y nada más.

Se añade que hacemos campaña contra la Generalidad.

Tampoco es cierto: nosotros nos limitamos a llamar la atención de quien corresponda sobre ciertas deficiencias que considerábamos lesivas para Tarragona. Y lo hicimos impulsados por un sincero sentimiento de patriotismo local y porque queremos ver a la Generalidad rodeada de aquella aureola de dignidad y respeto que solamente actuando cuidadosamente y sin extremismos ni parcialidades podrá alcanzar.

Pretender, en pleno régimen de democracia, aislar a la Generalidad, al Gobierno o a cualquier otro organismo de manera que se conviertan en cotos cerrados accesibles únicamente a determinados elementos, acusa una injusticia manifiesta y una evidente carencia de verdadero sentido político.

Nosotros comprendemos que, en determinadas circunstancias recurra el Gobierno a procedimientos de tanto energicos, y excepcionales en evitación de otros conflictos y perturbaciones que pueden surgir insensadamente; lo que no comprendemos es que se quiera, como hizo el señor Piñana, buscar pretextos forzando la máquina para suspender hasta el derecho de crítica que puede ejercerse con la misma recta intención por lo menos con que se prohíbe.

Lo contrariedad experimentada no ha de ser óbice, para que correspondiendo al favor que nos dispensa el público, continuemos nuestra tarea al margen de los regímenes de gobierno, pero con la entereza suficiente para censurar, lo que creamos que taladra, recorta o destruye nuestra ideología.

Y lo hacemos como hasta el presente, con sinceridad, con alteza de miras sin apasionamiento ni espíritu derrotista, mirando hacia los dos objetivos fundamentales que nos dan la razón de nuestra existencia, servir a la religión y a la Patria.

Para terminar.

Nos consta que el señor Noguera y Comet tan pronto se hizo cargo de la provincia se interesó cerca del ministro de la Gobernación por la reaparición de nuestro periódico.

Nosotros nos complacemos en hacer público nuestra gratitud hacia la primera autoridad civil.

Al propio tiempo debemos también poner de relieve nuestro reconocimiento hacia los lectores y cuantas personas que durante estos días nos han dado efusivas pruebas de afecto y amistad.

A todos, nuestras efusivas gracias.

En uso de las atribuciones que me han sido conferidas por el Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación en virtud de sus facultades excepcionales, y en atención a las presentes circunstancias;

He acordado la suspensión indefinida de los periódicos citados en el resultado y notifíquese esta resolución a los directores respectivos y dese cuenta a la Superioridad".

Lo que de orden de S. E. participo a V. por lo que respecta al periódico de su dirección debiendo firmar el enterado en el duplicado de la presente para su constancia en el expediente de su razón.

Viva V. muchos años.
Tarragona, 12 de Agosto de 1932.
El Comisario Jefe, J. Baiciela.

Señor Director del periódico "La Cruz".

Submarinos

en el puerto

Procedentes de la base naval de Mahón entraron en nuestro puerto los submarinos españoles B-5 y B-6 y los tres de la serie C-3-5-6 arbolando la insignia el jefe de la flotilla en el C-6.

Acompaña a la misma un torpedero. Ayer tarde, numeroso público visitó dichas unidades de combate, siendo atendido del modo que esaben hacerlo los marineros españoles por las dotaciones de los respectivos mugges.

Los periodistas visitaron el buque insignia C-6, que recorrieron detenidamente acompañados por el comandante del submarino, don Amador González y jefe de Estado Mayor, don José Núñez, quien explicó a los representantes de la prensa los detalles interesantes que el buque contiene, visitando la cámara de torpedos, motores de impulsión en inmersión, aparatos de mando, periscopio y la cámara del comandante que preside una fotografía del Excmo. señor Presidente de la República, etc., etc. El grupo de periodistas de la Asociación de la Prensa que acompañaban la expedición, salieron encantados de la visita y agradecieron efusivamente las atenciones recibidas.

Esta mañana habrán salido para Castellón y Cartagena las referidas unidades de nuestra flota de guerra.

PEDRISCO

La Comissió de festes en honor de Sant Ramon, ens ha enviat uns programes, lo qual agraim, en qual Portic, afirmen, que segueixen la tradició dels que els han precedit.

Molt bé nois; la tradició no mort i molt menys les tradicions que tenen un fonament religiós, com el de les festes de referència; encara que tots els alcaldes accidentals facin retirar les imatges que representen aquella tradició (no sabem si Floresvi s'hi entendra).

Que bé; preguem a la Comissió que afluixi una mica; perquè no sabem entendre allò que diu: "I som els mateixos de sempre, més joves si es vol..."

També els del Arbós estan de festa major els dies 27 a 30 del corrent i han tingut la gentilesa de convidar-nos: prometem que al menys a les solemnes Completes a l'església parroquial, no hi ha de faltar el nostre esperit.

Però això de que un dels números del programa sigui una "selecta sessió de cine al aire lliure", francament no ens va.

Ens creiem que per fer números de festa major d'aquest "calibre", teníem l'exclusiva a Tarragona.

¡O sinó ja veuran la propera festa major!, per a la qual sabem de bona tinta que ja es preparen set o vuit oracions cíviques.

El nostre governador, a l'encarregar-se, després de les vacances, del comandament de la Província (g. a. D.) i segons diu un rotatiu barceloní, antípoda de "La Noche" (¡eh!), va dir als periodistes que es felicitava de l'esperit serí i republicà de que va donar mostres la província, en front a l'última intenció.

Nosaltres, també ens en felicitem; encara que vàrem trobar a faltar, a més del senyor Noguera i Comet, la reciprocitat a que ens creiem acreedors.

Comentario

SANJURJO INDULTADO

La nerviosidad e inquietud que durante estos días preocupó hondamente a la opinión española, llegó en el día de ayer y principalmente durante las primeras horas de la noche, a su punto álgido.

Un hombre que ocupó cargos de responsabilidad y ostentó en su pecho cruces y condecoraciones iba a ser sentenciado a muerte.

La posibilidad de una ejecución absorbía la atención de todo España.

Se traslucía, a través de los méritos contraídos por el general Sanjurjo, de su brillante carrera militar, de sus relevantes servicios prestados a la Patria y otros atenuantes, el indulto generoso y clemente, pero los momentos eran angustiosos incluso para el mismo Gobierno.

Por fin, la radio, cerca de las doce de la noche nos comunica que el Gobierno ha acordado aconsejar al jefe del Estado la concesión del indulto.

La actitud de clemencia del Gobierno recogiendo el sentir de la opinión, acusa una laudable sensibilidad política en los gobernantes que ha de traducirse forzosamente en un mayor respeto y afianzamiento de la autoridad.

Ha hecho bien el Gobierno en proponer el indulto. De ese modo ha logrado que la República no manchase con sangre los postulados de su programa pacificador.

Si el Gobierno, coaccionado por las voces exteriores hubiese permitido el cumplimiento de la sentencia, la sombra de Sanjurjo convertida en mártir, hubiese podido producir quizá nuevas víctimas.

La clemencia no es incompatible con la justicia y en esta ocasión presente ambos atributos han quedado cumplidos.

No cabe duda que el Gobierno ha dado con ello un gran paso hacia la pacificación de los espíritus.

VINICIO

"Abandonar al periódico católico, negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defección del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravisimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no sólo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta."

CARDENAL HARTMANN

FIJATE, LECTOR

... en que hace unos días que no nos fijábamos en nada.

... en que durante estos días de eclipse forzoso han ocurrido cosas muy curiosas;

Una de ellas el "Diari" ha derramado lágrimas de "dolor por nuestra suspensión;

... en que llama la atención el hecho de que sea siempre el señor Floresvi quien se encargue de la Alcaldía accidentalmente;

... en que si la Policía lo pide podemos darle una pista segura para descubrir a los intelectuales que arrancaron el crucifijo de la ermita de la salud;

... en que en la terraza de un café de la Rambla donde concurren los federales de puños, corbata y bastón se están planeando las elecciones de la Generalidad;

... en que otro día daremos los nombres de los escogidos;

... en que la Compañía Telefónica se empeña en hacer quedar mal a las señoritas;

... en que ayer marcharon las alemanas;

... en que, no obstante, todavía quedó aquí mucha pintura;

... en que el público esperaba con impaciencia nuestra resurrección;

... en que Lluhi dijo que "antes que la dictadura negra, prefiere la dictadura roja;

... en que son de su estirpe los que quieren consolidar el Estatuto.

Dicen de Xerta:

"Ahir l'agutzil municipal procedí a treure les creus que hi havia encara al Cementiri municipal. A l'efecte, tragué la que hi havia dalt de la portalada, que era d'obra, dues més de metall de les portes d'entrada, una de terme i dues de la capella.

¡Vaja la "juricidad" está salvada!

PENSAMIENTO

Ellos dicen: "La Iglesia va a morir y su nombre desaparecerá en seguida: no habrá más cristianos; ha pasado su época". Y mientras dicen eso, les veo morir todos los días, y la Iglesia sigue en pie, anunciando el poder de Dios a todas las generaciones que se suceden. — SAN AGUSTIN.

La escuela de los pardillos

Cuando a Vitigudino de arriba, o a Montemolino de abajo, llega un extranjero de calzón corto, muestra a cuadros, camiseta encarnada sin mangas y un paquete debajo del brazo, que lo mismo puede ser la tela de un cuadro que unas cuantas camisetas sucias, se estreman los intelectuales del pueblo, reúnen en Junta extraordinaria el Ateneo local y "El Eco del trigo", publicación del cacique, tiembla de emoción al publicar la biografía del ilustre viajero, inventan dose, a falta de grandes gestas que narrar, los procedimientos extraquímicos y su pranamales que emplea para conseguir, a lo mejor, efectos de calcomanía.

Si al viajero, acompaña alguna damisela ultra modernista, movilizase la legión de pollos manzana de la localidad y quien más quien menos hace provisión de paquetes de caramelos para amenizar las interesantes veladas, que, a base de signos, por no entenderse mutuamente hablando, han de sostener, éstas que podríamos llamar fuerzas vivas, con los distinguidos visitantes.

Claro que nunca faltan en el pueblo algunos cavernícolas, los mismos de siempre, que protestan lo mismo de la tranquilidad masculina, que toma al pueblo por villorio, como de la ligereza de las prendas femeninas en uso por la gentil visitante; pero ello, que cámbala, al fin y al cabo no es más que una muestra de envidia y has

ta "El Eco del trigo" al hacerse eco de tales nimiedades, a no de apuntar la sospecha de que ello no es más que una manera de boicotear las innumerables bellezas que el pueblo atesora que todos tienen deber de defender como algo intangible.

Se organizan excursiones, exposiciones, bailes y fiestas en honor de los ilustres visitantes, con exclusión claro está, de los adictos y se llena "El Eco" de los ditirambos más formidables para los extranjeros, con la complicidad de "El Comercio" la hostería clásica de la mejor calle del pueblo.

La Escuela de los pardillos está en pleno apogeo y los pobres de espíritu que osan poner algún reparo son fácilmente eliminados.

Lo malo está, que en estos pueblos perdidos por esos mundos de Dios, a lo mejor despierta el espíritu y sangre moza que en mayor o menor cantidad todos llevamos dentro, por estas latitudes, y los que fueron recibidos a base de cordialidad, en la que hubieran continuado de no querer ser demasiado personalistas y originales acaban despidiéndolos con una pedrea formidable cuyo efecto no es bastante a aminorar toda la ciencia infusa de los críticos de "El Eco" ni todos los ditirambos que se prodigan en sus columnas henchidas del más puro fervor artístico a la par que inconsciente.

QUARTO

Durante la suspensión

Efemérides locales para nuestro archivo

Día 12

Los sectarios arrancan el crucifijo del montículo de la Salud.

En la noche del 12 al 13, fué arrancado el crucifijo de una cruz erigida en la montaña de la ermita de la Salud. Fué encontrado al día siguiente.

Los autores no fueron capturados.

Día 14

Se reúne la Asamblea general de delegados del partido republicano radical. Presidió el señor Pich y Pon, asistiendo numerosas representaciones de los pueblos.

Día 16

Comienzan los festejos del Cos del Bou.

Se celebran con gran animación.

Una orden gubernativa, al parecer, en virtud de denuncias obligó a ser retirada de la capilla portátil instalada en la calle según antiquísima tradición, la imagen de San Roque.

Día 17

Se recibió en la Alcaldía el siguiente telegrama:

"Director general Bellas Artes a alcalde Taragona:

Me complazco en manifestarle que se ha firmado aprobación primer proyecto para obras Falsabruga y correspondiente orden libramiento. Enhorabuena. Saludos. — Orueta."

Fué contestado en la siguiente forma:

M^{ad}rid. — Director general Bellas Artes.

Recibido telegrama, complázcame en expresar a Vucencia en nombre ciudad, compañeros Consistorio y en el propio profundísimo agradecimiento por sus reiteradas muestras de cariño interés por cuanto afecta al embellecimiento de nuestra querida Taragona, Salúdale efusivamente. — Floresvi, alcalde accidental."

Día 18

Empezan los festejos en honor de San Magin.

Este año, a diferencia del año anterior salieron los gigantes, hubo castillos de artificio, sardanas, etcétera, presentando la población animado aspecto.

Cabe advertir que el Ayuntamiento subvencionó la fiesta, como fiesta de Agosto, aunque el pueblo entendió perfectamente la indirecta y la dedicó a San Magin.

Día 21

Se celebra en el Ateneo el centenario del ilustre tarraconense, Martí Ardenya.

Plácenos aprovechar esta ocasión para hacer constar nuestra adhesión a los actos celebrados en honor del que fué una gloria de la Ciencia y de su patria.

Día 22

Se cursaron los siguientes telegramas:

"Madrid. — Excmo. señor Ministro Obras públicas.

Terminado con informe favorable de la División Hidráulica del Pirineo Oriental expediente de desglose construcción muro del Francolí del plan general de obras de defensa de la ciudad y próxima la época de tormentas y grandes avenidas del expresado río, este Ayun

tamiento en sesión de hoy acuerda reiterarle deseo construcción inmediata muro aludido para evitar posibilidad nuevas catástrofes como la de 1930. Atentamente le saluda. — Lloret, alcalde."

"Madrid. — Jaime Carner, Ramón Nogués, José Berengué, Marcelino Domingo, Jaime Simó, Amós Ruíz, Juan Loperena, diputados a Cortes.

Ayuntamiento sesión hoy enterado propósito diputados por esta Circunscripción gestionar colectivamente de Ministro Obras Públicas aprobación expediente construcción muro Francolí, desglosado demás obras defensa ciudad, acuerda reiterarle necesidad imperiosa lograr dicha aprobación antes lleguen épocas lluvias en evitación otra posible catástrofe. Le saluda. — Lloret, alcalde."

Requejo San Román (Jesús)

"De la Revolución Española. Los Jesuitas". Prólogo de Angel Herrera Oria. Un volumen de XVI-212 páginas, 16 de huecograbado, de 12,50 por 19,50 cms. Madrid. Imprenta Martosa, 1932. 4 pesetas.

Otro libro de don Jesús Requejo, fecundo autor, que pone en estas páginas su espíritu que vibra pujante en defensa de los oprimidos y perseguidos por las fuerzas secretas de toda revolución.

En este libro, se le el señor Requejo al paso de los tópicos que alrededor de la españolísima Orden Ignaciana corren por el ámbito nacional, poniendo de relieve la trama de tanta medida persecutoria y lo pobre y deleznable en que se basan las defensas de estas omiosas medidas.

Con esta idea, el autor ha trazado con mano firme su libro, en el que se sigue con gran fidelidad una trayectoria, dando a la obra unidad, dentro de la variedad con que está compuesta.

El señor Requejo relata, en clara y luminosa síntesis, los orígenes y designios de la gran fundación del Soldado de Pamplona. Analiza objetiva y documentalmente las verdaderas causas del decreto de disolución, que está en palmaria contradicción con los principios sobre los que se asentó la campaña prerrepública; combate con cierto el sófisma del "cuarto voto"; pone de relieve la ignorancia histórica de bastantes de los hoy dirigentes de la opinión española. Estudia, en sobrias y áticas páginas, la serenidad y grandeza de alma con que los jesuitas aceptaron esta nueva prueba en hora oportuna a ver la luz pública para preparar la debida reparación a tan injusta persecución y odio que las sectas hacen a esta españolísima Orden.

La confección del libro está muy cuidada, presentanda con gran empaque y prestancia. La tipografía, limpia y elegante, de agradable lectura.

Lo que prescribe la Ciencia Médica para eliminar el Acido Úrico

Los alimentos azoados que ingerimos y las albúminas que constituyen la trama de nuestro cuerpo sufren, por el hecho de la vida misma, una serie de oxidaciones o transformaciones que, en su última manifestación química, producen la urea.

El ácido úrico es un desecho de estas oxidaciones, un residuo de la combustión de las substancias albuminoideas.

En el hígado reside el centro productor de la urea y del ácido úrico, que deben ser ambos eliminados por los riñones.

Los obesos, los placenteros adeptos del régimen cárneo, los mayores de 40 años, cuyos órganos de eliminación (riñones, hígado, etc.) empiezan a relajarse por el natural desgaste, los artríticos por herencia, los sedentarios, son fatalmente condenados a la sobreproducción úrica.

La presencia del ácido úrico en la sangre y en las células articulares del organismo, a la vez causa y efecto del artritis, resulta un verdadero peligro para la salud; constituye un estado morboso, una verdadera diátesis.

Para eliminar y evitar la producción de ácido úrico es necesario tomar Urodonal, su disolvente más perfecto.

Efectivamente el Urodonal no sólo llega a solubilizar el ácido úrico, sino que lo elimina a medida que se va produciendo en el organismo, proporcionando así el artrítico una salutífera eliminación continua comprobada por los médicos como lo expresa uno de nuestros más eminentes profesores.

Receto, desde hace tiempo, en el tratamiento del reuma, el preparado Urodonal, observando resultados admirables como eliminador del ácido úrico.

Dr Alfonso CAMPOAMOR

Médico de la Beneficencia Municipal Profesor del Instituto Rubio - Madrid

Artal Médico - oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1º

ENTRESUELOS VALENCIA

Aproveche el descuento del diez por ciento verdad.

Apodaca, 11 Entresuelo

FRÉZENETT



SANT SADURN DE NOYA

Representant: PERE BIGORRA - Colón, 57, 2.º - Teléf. 619
Agent Comercial Colègiat - TARRAGONA

AFINADOR:
NO vacila Vd. Haga afinar su PIANO, PIANOLA por el Afinador y Mecánico técnico **Andrés Font Aguila**

CASA ARBONA
Conde de Rius, 19 - TARRAGONA



felicitat perquè ha rematat el dinar amb

XAMPANY LAVERNOYA
CAVES J. RAVENTOS
SANT SADURNI DE NOYA

EL MEJOR PURGANTE-LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

PROPIETARIOS: **MROS DE R. CRIVARRI, BALTAZAR MADRID**

Deportivas

DIUMENGE VINENT COMENÇA EL CAMPIONAT DE CATALUNYA

Ja hi tornem a ésser. Si senyors. Ens referim al futbol, eh? Puix que çó de les vacances bé prou ens les mereixiem, i llàstima en veritat que no haigim durat quelcom més. Que hi farem...

Tornant al positiu, direm que diumenge vinent comença a nostre regió el Campionat Català de futbol.

I enguany com cada any succeix, estem plenament convençuts que dos cercles barcelonins destacaran de molt per sobre dels altres.

El Barça F. C. i el Deportivo Espanyol, es repartiran el Campionat i el Sub-Campionat, no hi tinguen cap mena de dubte, ja que tant el Sabadell com el Badalona, Sans, Martinec i Júpiter, tindran prou feina en esquivar la cua, a la classificació.

No creiem doncs que existeixi enguany tanta rivalitat com en anys anteriors amb tot pensem que no succeirà lo propi a la segona categoria preferent, i ens creiem que tindrà ocasió nostre Gimnàstic d'ofrenar belles partides enfront els equips forans, i tant debò l'afició local palesi en aquest Campionat proper, que Tarragona quant de futbol bó es tracta, posseix quantitat i qualitat.

Donem a continuació l'ordre dels partits futbolístics corresponent al Campionat Català que es jugarà a la primera volta:

- PRIMERA VOLTA**
- 28 agost
 - Barcelona - Sabadell.
 - Sans - Español.
 - Badalona - Martinenc.
 - Júpiter - Palafrugell.
 - 4 setembre:
 - Español - Badalona.
 - Sabadell - Sans.
 - Palafrugell - Barcelona.
 - Martinenc - Júpiter.
 - 11 setembre:
 - Sans - Palafrugell.
 - Badalona - Sabadell.
 - Martinenc - Español.
 - Barcelona - Júpiter.
 - 18 setembre:
 - Sabadell - Martinenc.
 - Palafrugell - Badalona.
 - Barcelona - Sans.

- Júpiter - Español.
- 25 setembre:
 - Barcelona - Badalona.
 - Martinenc - Palafrugell.
 - Español - Sabadell.
 - Sans - Júpiter.
- 2 octubre:
 - Palafrugell - Español.
 - Barcelona - Martinenc.
 - Sans - Badalona.
 - Júpiter - Sabadell.
- 7 octubre:
 - Martinenc - Sans.
 - Español - Barcelona.
 - Badalona - Júpiter.
 - Sabadell - Palafrugell.

La segona volta es jugarà en el camp del bàndol contrari, i començarà el 12 d'Octubre per a finir el mes de Novembre. I prou per avui, que la manca de costum, gairabé ens fa ja suar.

REN.

OBSERVACIONS METEOROLÒGIQUES DE L'INSTITUT

Dijous, 25

Temperatura a la sombra:
Mínima, 21'5.
Màxima, 27'6.

Baròmetre a 0'1 al nivell de la mar:
A les 8 h., 760'7.
A les 18 h., 760'3.

Direcció del vent:
A les 8 h., E.
A les 18 h., ESE.

Força del vent:
A les 8 h., calma.
A les 18 h., fd.

Estat del cel:
A les 8 h., quasi destapat.
A les 18 h., quasi tapat.

Classe de núvols:
A les 8 h., St. Cú. Al. Cú.
A les 18 h., fd. fd.

Evaporació:
En les 24 h., 3'5.

Humitat relativa:
A les 8 h., 71.
A les 18 h., 80.

ENTRESUELOS VALENCIA

Diez por ciento de descuento en todos los géneros.
Apodaca, 11, entresuelo

Desde Ulldemolins

ACTIVITATS D'ACCIO CÀTOLICA

La secció "Cercle d'Estudis" de la Juventut Càtolica Femenina no ha vagat gens des de la seva constitució. Ho proven les activitats desplegades. El senyor Rector hi porta donades dues conferències de caràcter escripturístic: una sobre el contingut dels tres primers capítols de la carta del Apòstol S. Pau als Romans; un altra d'exposició exètica del cap. 15 de la primera carta de S. Pau als Corintis. També n'hi porta donada una tercera sobre "el judici que ha de mereixer als catòlics la cremació i incineració dels cadàvers". El docte professor de ciències naturals de la Universitat Pontificia de Tarragona Doctor Pau Roselló, dissertà sobre l'estigmatitzada de Konesventh. La senyoreta Adalina Monleó, mestressa de Bonastre, parlà de "la llengua materna, vehicle de educació". També ens ente promesa una il·lustrat senyor Rector de Prades Dr. Manuel Anglés per a un diumenge del actual agost. Totes les tingudes fins ara han assolit un èxit decidit.

Tampoc desdiuen en el treball la Secció Esportiva que porta realitzada una sortida a l'ermita de Santa Magdalena, bell indret de nostra muntanya, en el que hi cantaran la missa d'Angelis i hi feren jocs i curses; la Secció de propaga que té en preparació una campanya de difusió de la bona premsa; la Secció catequística, que actua fervorosa i eficaçment en l'obra del catecisme parroquial; la Secció de biblioteca, prometedora de debò pel nombre de lectors i la Secció d'ensenyament domèstic, que tots els dimars i dijous de cada setmana dona classe de costura, brodat i confecció a un nombros concurs d'alumnes.

Socials. - S'ha constituït definitivament la Mútua d'accidents del treball, en la Societat L'Agrícola de nostra vila.

Política. - Es parla amb insistència d'un cicle de conferències que a la Societat L'Agrícola tenen planejat donar elements destacats de la Lliga Regionalista de Barcelona.

Astrònom de viatge

L'Astrònom P. Lluís Rodés, director de l'Observatori de l'Ebre, embarcà fa pocs dies a Gibraltar a bord del trasatlàntic italià "Roma", en direcció als Estats Units, amb el fi d'assistir al Congrés de la "Unió Astronòmica Internacional" que ha de celebrar-se a la Universitat de Harvard. L'anterior Congrés de la "Unió" tingué lloc a Estocolm, fa tres anys, i per al nou Congrés hom ha escollit aquesta data i aquest centre científic perquè no lluny de la Universitat de Harvard tindrà lloc, el dia 31 d'aquest mes, un eclipsi total de sol que serà observat segurament per una gran part dels congressistes.

Un cop a Nord-Amèrica, el P. Rodés es proposa visitar diversos observatoris i d'altres centres científics d'aquella nació, particularment l'Observatori de Mont Wilson, a Califòrnia.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1'60 pestas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID

Ha mort a Venècia la vidua de Fortuny

LA SRA. CECILIA DE MADRAZO, VOLTADA DELS SEUS FILLS, TRASPASSA A L'EDAT DE VUITANTA-CINC ANYS

Una de les figures del cèlebre quadre "La Vicaria", era la pròpia esposa de Marian Fortuny

El dia 12 d'aquest mes va morir, a Venècia, voltada dels seus fills, la senyora Cecilia de Madrazo, vidua del cèlebre pintor català Marian Fortuny.

Cecilia de Madrazo era filla del famós pintor espanyol Frederic de Madrazo, director del Museu de Pintures de Madrid, durant els darrers anys del regnat d'Isabel II.

Com ja és sabut, Fortuny, després d'ésser celebrat per Roma per les seves meravelloses dots de pintor i aiguafortista, fou reconegut, l'any 1866, a Madrid, com una futura glòria de l'art contemporani, i va ésser acollit per Frederic de Madrazo amb tota simpatia i entusiasme.

Tant va ésser així, que aquest no dubtà gens ni mica en concedir a Fortuny la mà de la seva filla Cecilia.

Les noces s'efectuaren l'any següent, o sia l'any 1867, i és famós que com a resultat de les moltes

visites que el jove reusenc féu a la cúria eclesiàstica, aquest tingué la inspiració del seu famós quadre "La Vicaria" que acabà tres anys més tard i que li havia de donar una reputació universal.

Per cert que una de les que li serví de model per una de les figures del quadre fou la Sra. Cecilia de Madrazo. La que hi figura com a núvia li serví de model la seva cunyada Isabel, morta alguns anys després.

Fortuny morí el mes de novembre de 1874. Del seu matrimoni deixà dos fills, avui encara vivents.

Un d'ells és la senyora Maria Lluïsa, l'altre el Sr. Marian Fortuny i de Madrazo, nascut a Granada. És un afamat artista decorador i des de fa molts anys és cònsol d'Espanya a Venècia.

Instal·lada a Itàlia amb els seus fills, la vidua de Fortuny ha vetllat sempre per la glòria i el record del qui fou el seu marit. A ell es deu l'haver donat autorització perquè la ciutat de Reus, pàtria del pintor, conservi el cor de Fortuny.

La vidua de Fortuny ha mort als vuitanta-cinc anys.

Descansi en la pau eterna. L'ànima de la que en vida fou muller del gran pintor reusenc Marian Fortuny.

Panorama político

REUNION DE MINORIA :: RUEGO DEL SEÑOR ORTEGA Y GASSET

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

La minoria socialista se ha reunido para tratar de la cuestión de Hacienda del Estatuto de Cataluña, estudiando la nueva fórmula que se hha propuesto para la misma, sin que se llegase a un acuerdo concreto.

RUEGO DEL SE. ORTEGA Y GASSET (E.) AL MINISTRA DE HACIENDA

Don Eduardo Ortega y Gasset ha dirigido al ministro de Hacienda un ruego relacionado con una disposición dictada en 12 de julio último. Según la referida disposición, quedan exentas del timbre las facturas y justificantes del cobro de cupones y de títulos amortizados.

Estima el señor Gasset que los razonamientos que figuran en la referida disposición ministerial, constituyen un precedente peligroso, pues basándose en los argumentos allí expuestos la Banca encontrará un medio legal para burlar en lo sucesivo la vigente ley del Timbre en lo que se refiere no solamente a las facturas de recibo de cupones y títulos a amortizar, sino a otras muchas modalidades que frecuentemente se presentan en las operaciones bancarias.

REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Esta tarde se reunió en una de las secciones del Congreso la comisión ejecutiva del partido socialista.

Preguntamos al señor Cabello acerca de que había estado tratando de diversos asuntos relativos al Congreso del partido pero que no eran noticias que tuvieran interés general para darlas a la publicidad.

Esta reunión se ha efectuado hoy, porque no tenían la seguridad de que pudieran reunirse mañana.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

Esta noche antes de terminar la sesión se reunieron en el Congreso los diputados de la minoria radical socialista.

Según las versiones que de esta reunión hemos podido recoger parece ser que en ella se trató de los debates relativos al Estatuto de Cataluña y a la reforma agraria, pero muy especialmente se ocuparon los reunidos del momento político actual, acerca del cual cambiaron impresiones y acordaron reunirse mañana.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DE

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina civil por oposición. Ex-eciente Del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMELA DE SAN JUAN, 27, 1.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Valls todos los miércoles de 9 a 12.

¡SIEMPRE!

Debe usted llevar su Gramófono para reparar o bien engrasar a CASA ARBONA y obtendrá el máximo rendimiento. Cambios de cuerdas, ruedas fibra, metal, muelles trinquete, etc., etc.

CASA ARBONA
CONDE DE RIUS, 19

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Capital Escriturado: 3.000.000' - de pesetas

Oficinas: Calle Apodaca, 30

GARANTIAS

Además de la principal del "Banco Mercantil de Tarragona,, disfrutarán los cuenta correntistas e imponentes de la Caja de Economías de la subsidiaria de los Bancos fundadores: Banco Urquijo Catalán y Banco de Valls

Tenemos establecido el servicio de

HUCHAS (Guardioles)

que se facilitan gratuitamente a los poseedores de libretas de la Caja de Economías a la vista, que lo soliciten

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Cómo vino la persecución y cómo se llegó a la paz religiosa en Francia

LA RECONCILIACION DEL ESTADO FRANCÉS CON EL VATICANO

La terminación de la guerra, durante la cual había nacido la unión sagrada de todos los franceses, coincide con un poderoso movimiento de fraternidad nacional de optimismo y de general voluntad.

Los soldados que vuelven de las trincheras, ni los paisanos que han aguantado en el interior del país la pesadilla que ha durado cuatro años largos, nadie quiere volver a oír hablar de las luchas intestinas provocadas por los políticos en la época en que "los franceses no se querían". "Quand les français ne s'aimaient pas", tal es el título de una obra que aparece entonces y es leída por todos. Nadie quiere sobre todo que se trate con la injusticia de antes al núcleo perseguido de los religiosos que, olvidando las recientes persecuciones, ha cumplido con un heroísmo admirado por la unanimidad del país sus deberes patrióticos. A los ojos de la nación entera, indiferente o ignorante, los ecotólicos se han revelado como lo que son, unos ciudadanos ejemplares, unos grandes patriotas, los primeros para cumplir con el deber, los más abnegados para imponerse dolorosos sacrificios, los más decididos para exigir la concordia nacional y proclamar el perdón de las injurias.

Ese estado de espíritu nuevo es tan general en Francia, al terminarse la guerra que puede decirse que la urgente necesidad de una proclamación oficial de la apaciguación religiosa ha dominado las elecciones de 1919. El cuerpo electoral francés hubo de votar entonces en favor o en contra de esa apaciguación que se concretaba a sus ojos en una manifestación solemne: el envío de un embajador francés a Roma y la reanudación de las relaciones cordiales con el Soberano Pontífice.

Es tan cierto esto que decimos, que el señor Millerand, jefe del "Bloque Nacional", proclamaba en un célebre discurso pronunciado en la sala de Bataclán el 9 de noviembre de 1919, en vísperas de las elecciones, que la cuestión de la Embajada en el Vaticano era una de las reivindicaciones "esen-

ciales" del programa nacional.

Se había roto el fuego pocos meses antes, en julio de aquel mismo año; los discursos resonantes de tres hombres políticos habían colocado a la opinión pública francesa de cara a ese problema interesantísimo de la reconciliación con Roma, que se consideraba como la base primordial de la apaciguación religiosa en Francia. Apuntemos este dato curioso: el restablecimiento de la Embajada francesa en el Vaticano fue reclamado por dos hombres que estaban muy lejos de pertenecer a la minoría católica del Parlamento, dos hombres que tampoco formaban parte de ese centro moderado, enemigo desde el principio de los excesos sectarios de los radicales.

Uno de ellos era Viviani, el antiguo "apagador de estrellas", que se atrevió a decir públicamente en la tribuna de la Cámara: "No me asusta mayormente la idea de ver abrirse un periodo de vida nueva con el Vaticano, ni descubro en ella motivo de escándalo, porque así lo exigen los intereses franceses."

Anatole de Monzie fue el segundo de estos oradores de izquierda a quienes la guerra había abierto los ojos; más explícito aún que Viviani, dijo: "No podemos seguir más tiempo como estamos; Francia necesita estar en todas partes, y antes que en ninguna otra, es preciso que esté en Roma, que es el punto de la tierra hacia el cual todo converge". Consecuente con sus ideas políticas, el eminente hombre de Estado no se mezclaba para nada en la cuestión confesional; para él sólo importaba que los gobernantes de su país tuvieran imparcialidad suficiente para olvidar las luchas pasadas, para dejar a un lado sus preferencias personales; el Papa no sólo es el jefe espiritual de los católicos del mundo entero, sino que encarna la más alta autoridad moral de la tierra. Una gran potencia digna de ese nombre, no puede dejarse influir por mezquinas consideraciones de orden interior cuando se trata de interés primordial de su influencia exterior.

Después de estos dos oradores que, tan apartados del campo católico, coincidían sin embargo en las mismas reivindicaciones que los "leaders" del catolicismo, los Piau, los Gailhard Bancel, los Lerolle, los Groussau, subió a la tribuna el ministro de Negocios Extranjeros, Stephen Pichon, que cometió la gran torpeza de declarar en nombre de su jefe, el señor Clemenceau, que "el interés nacional no exigía ni diplomacia oficial ni diplomacia oficiosa cerca del Vaticano". En su discurso, el tercero que oyeron los parlamentarios franceses sobre este asunto del restablecimiento de la Embajada en el Vaticano, Pichon fué hasta a decir que durante dos años había podido gobernar perfectamente prescindiendo del embajador en Roma, y que no juzgaba útil modificar aquel estado de cosas.

(Continuará.)

DROGUERIA DE TOMAS ROIG

Bajada Pescadería, 9
Rebaja de precios en los aceites puros de oliva

	Ptas.	litro
Finísimo	2'20	
Primera	2'00	
Segunda	1'90	
Patatas nuevas a 0'15 kilo		

CINTURONES Y MONEDEROS
ofrece a sus clientes
La CASA COCA
por haber recibido las colecciones para la presente temporada
Por estar especializada esta casa en los artículos de piel, garantiza las calidades.
Conde de Rius, 7 - Tarragona

DESDE NUEVA YORK

El ateísmo ruso en España

En la plaza principal de Bogoradsk, la Liga contra Dios, dirigida por los jefes del Comunismo ruso, reunió últimamente unos cinco mil iconos procedentes de los templos y monasterios ortodoxos, y como un homenaje a los principios que informan la revolución moscovita, fueron rociados con gasolina y convertidos en ceniza. Alrededor de la inmensa pira se habían juntado más de veinte mil niños educados en las escuelas del ateísmo oficial ruso quienes, mientras las llamas devoraban las imágenes religiosas, cantaban el himno de Guerra a Dios.

La aspiración del Comunismo ruso es la destrucción del nombre de Dios dondequiera que sea conocido y amado, y a este fin fomenta y favorece todas las manifestaciones antirreligiosas que se producen en otros países. Alemania y España, en Europa, son las dos naciones en donde la influencia y gestión bolchevique son más notables y desastrosas. En Alemania, la Liga Germánica de Librepensadores cuenta con 850.000 miembros, y la Liga de Obreros Comunistas, con 200.000 y ambas organizaciones emplean los mismos métodos y sistemas de los propagandistas rusos del ateísmo. Bajo la dirección del pensamiento ruso los comunistas alemanes trabajan para alejar a las masas de los templos y en atacar la enseñanza religiosa en las escuelas oficiales y particulares, en combatir la ayuda del Gobierno a toda religión, y para obtener que de la Constitución se supriman las disposiciones contra la blasfemia y el aborto. La revista oficial del ateísmo alemán, "Neuland", se imprime en Rusia y el pago de la suscripción es voluntario.

Combatiendo los avances del bolcheviquismo político y religioso se publica en Munich la revista "Neuste Nachrichten" en cuyas páginas acaba de publicar un importante artículo el Dr. Hans Richard Mertell, que "The Living Age", de Nueva York, reproduce en su último número, traducido al inglés. De dicho artículo copiamos lo siguiente: "En Moscú se imprimen libros y revistas de propaganda ateaista que después se distribuyen

profusamente en cuarentiocho países de lengua distinta, bajo la dirección de expertos traductores. ¿Cuales son los resultados de esta propaganda? Recordamos únicamente los recientes espantosos ataques a las iglesias y monasterios de España ordenados por Moscú y la ley aprobada en Enero expulsando a los Jesuitas. Tal vez en ningún otro país habían alcanzado los Jesuitas un lugar más eminente en la vida cultural principalmente, en las escuelas, como en España. Los Jesuitas españoles habían, además, realizado obras admirables en los campos de la caridad. Un centro de caridad organizado en Madrid por los Jesuitas distribuyó trescientas mil piezas de vestir entre los pobres, y más de un millón de libras de víveres para los necesitados. El premio de estas espléndidas obras de beneficencia fué una ley desterrando de España?"

Otra revista, "The Literary Digest", de Nueva York, comentando el artículo del Dr. Mertell, dice así: "Ahora se está llevando rápidamente a la práctica un programa de instrucción antirreligiosa y los maestros tienen que participar activamente en esta campaña o abandonar sus puestos." Y otra revista masonica de Washington que está muy bien enterada de las cosas de España desde el punto de vista republicano y masónico asegura que en España la instrucción pública será, dentro de poco, arrebatada a la Iglesia prohibiéndose a las Ordenes Religiosas que tengan colegios particulares.

Rusia manda fuera de Rusia. El Gobierno ha "descubierto" en algunos movimientos revolucionarios la mano y el dinero de Moscú, pero quienes hipotecaron el porvenir a la Masanería y de ella reciben mandatos expresos no pueden hacer otra cosa que cumplir los órdenes recibidos. Esto no impide para ir a misa los domingos y tener capilla en casa. Pero, ¿cómo no hay que hacer algún sacrificio para salvar un puesto, un sueldo, esto o lo de más allá?

MARCIAL ROSSELL

Nueva York Hotel Waiton 1932.

BANCO DE VIZCAYA

Capital: Ptas. 100.000.000' - 190 SUCURSALES Y AGENCIAS
Reservas: " 50.000.000' -

La sucursal en TARRAGONA
(Méndez Núñez, 12)

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro y especiales de imposición a plazo, abonando intereses a razón de:

3 1/2, 4 y 4 1/2 por ciento anual

según plazo y condiciones

SERVICIO DE HUCHAS PARA EL PEQUEÑO AHORRO

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR MOSTELLE
Eminentes médicos lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo.
MOSTELLE también es indicado para las señoras porque cura y evita los desórdenes digestivos.
Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

CAVES CASTELLBLANCH

Sant Sadurn de Noya

Chocolates MONRABÁ

Los más ricos en cacao

PEDIDLOS EN TODAS PARTES

NOTAS LOCALES

INICIAL

¡La seguridad pública ante todo!

¡Cuántas veces, nos quejamos por vicio, porque sí, y en algunos casos, y es lo peor, solo para molestar a quienes dedican lo más precioso de su existencia a los cuidados ejenos!

Durante estos días de rigurosa incomunicación con nuestros lectores han sucedido hechos laudables, provocados por personas que desgraciadamente no gozan del completo favor ni fervor ciudadano claro, porque su actuación e intención no han sido comprendidos aun por el vulgo!

Uno de los hechos a nosotros denunciados se refiere a cierto concejal en funciones de alcalde que, durante los festejos del barrio del Cos del Bou, "ordenó" fuese retirada de la vía pública una imagen del glorioso San Roque, patrono del indicado barrio y que cada año, de un modo tradicional, le tributa pública veneración a aquel vecindario.

Las personas de epidermis delicada recibieron la orden con escándalo; clamando contra el actual régimen de libertad que algunos alcaldesillos de monterilla están convirtiendo en régimen de "viva el embudo"!

Pero, las cosas hay que pensarlas, y bien medirlas para conocer todo su valor y mejor juzgarlas. La medida tomada por nuestro estimado teniente de Alcalde al hacer retirar de la vía pública a una imagen de San Roque, fué inspirada en la más sana y humanitaria intención. El concejal de marras, lleva efectuados muy profundos estudios sobre el microbio de la hidrofobia...

Si bien ordenó retirar a San Roque, conste que no fué para molestar al Santo, sino porque, como ya saben nuestros lectores, San Roque, lleva consigo "un perro", y este pobre animalito no llevaba bozal!

Se hubiera podido tirarle el lazo y ponerle una multa al dueño por contravenir las ordenanzas municipales; más usando de la misericordia — que tan bien se refleja en todos los actos de nuestros caros ediles — estimó más oportuno invitar a que abandonasen la vía pública Dueño y perro, quedando así salvados posibles numerosos casos de rabia...

No hay pues ni sectarismo, ni intransigencia, ni atropello a la libertad; fué solo una laudable disposición requerida por la más elemental noción de "seguridad pública".

La culpa de todo, la tienen los vecinos de la calle del Cos del Bou. ¡Donde se ha visto sacar a la calle a San Roque con el perro sin bozal! ¡Y en estos tiempos que todo el mundo está que rabia!..

F. TARRAGO.

CENTROS OFICIALES GOBIERNO CIVIL

MOVIMIENTO DE PERSONAL

Ha sido destinado a Soria, el cabo de Seguridad D. Julio Cañas Baquero, que prestaba sus servicios en esta.

También ha sido destinado a Madrid el guardia de esta plantilla D. Félix Pedrera Pajares.

A esta plantilla ha sido trasladado el guardia Pedro Largo Martín que prestaba sus servicios en Ferrol.

CENTRO CLAUSURADO

Por la autoridad gubernativa ha sido ordenado la clausura del Centro Enciclopédico Popular de Reus, en cuyo local se celebraban reuniones clandestinas de carácter comunista.

ENFERMEDAD EXTINGUIDA

Se declara oficialmente extinguida la enfermedad llamada glosopeda (fiebre aftosa) en el término municipal de Tivisa cuya existencia fué declarada oficialmente con fecha de 23 de Junio último.

RABIA CANINA

Se declara oficialmente la existencia de rabia canina en el término municipal de Gandesa.

PESTE PORCINA

Se declara oficialmente la existencia de peste porcina en el término municipal de Ribarroja.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Hasta las trece horas del día 10 del próximo mes de Septiembre, se admitirán en esta Jefatura y en las de Barcelona, Lérida, Castellón, Teruel y Zaragoza, en las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la segunda su basta de las obras de acopios de piedra machacada para conservación del firme, incluso su empleo en los kilómetros 3 al 7 y 15 al 17 de la carretera de Gandesa a Tortosa, cuyo presupuesto de contrata asciende a pesetas 37.179'00, siendo el plazo de ejecución de seis meses y la fianza provisional de 1.115'40 pesetas.

TESORERIA DE HACIENDA

La "Generalitat de Catalunya Comissaria de Tarragona, Recaptació de tributs de l'Estat", oficina central, con fecha 6 del actual dice a la oficina que para el mejor servicio de la Recaudación propone el nombramiento de auxiliar de la zona de Vendrell, a don José Guasch Ferré.

DISTRITO FORESTAL

Por la Dirección de Montes ha sido aprobado el deslinde parcial del monte denominado "El Puerto", núm. 9 del Catálogo de los de utilidad pública de la provincia de Tarragona, del término y propios de Prat de Compte, en la forma en que se ha realizado por el ingeniero de Montes, y consta en la co-

respondiente acta, con la finca sita en la partida de Valls del mismo término perteneciente a doña Francisca Malvís Viñas, de cuyo deslinde resulta aceptada la línea que se presenta en el plano por los vértices 1 y sucesivos hasta el 13, que partiendo del punto en que termina la finca de don Miguel Juan Alcobero, se marcó en dirección a Levante por debajo de las singles o acantilados que limitan la partida "Faixa Vedada", hasta llegar al comienzo de la propiedad de los herederos de don Vicente Miralles.

Amb motiu d'haver-se tornat a fer càrrec del Govern civil d'aquesta Província, el senyor Noguera i Comet, trameté telegrames de salutació als ministres catalans senyors Domingo i Carner, els quals li han contestat amb altres molt afectuosos.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacidos:

Antonio Recasens Recasens, Juan Aguilar Vidal.

Fallecidos:

Ninguno.

Matrimonios:

Ninguno.

GACETILLA

DENUNCIA

En Vilarredona, ha sido denunciado, por infringir el bando del gobernador sobre los contratos de aparcería, el aparcerero Francisco Rabada.

ENTRESUELOS VALENCIA

Grandes descuentos por fin de temporada.

Apodaca, 11, entresuelo

ATROPELLO

En la carretera de Salou, un automóvil conducido por su propietario, don Amadeo Ferrater, atropelló a Josefa Zamora y un hijo suyo, resultando ambos con heridas de pronóstico reservado.

Farmacia Digos

ANÁLISIS-ESPECIFICOS nacionales y extranjeros. Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedia. Mayor 46 - Teléfono, 442

ENTRESUELOS VALENCIA

Diez por ciento de descuento, solo por pocos días.

Apodaca, 11.

Entresuelo

DE SOCIEDAD

Se encuentra en La Riba, su pueblo natal, el Excmo. y Rdm. doctor don Isidro Gomá, obispo de Tarazona.

A la avanzada edad de 90 años y recibidos los Santos Sacramentos, ha fallecido en Las Palmas (Gran Canaria), don Juan Serra, padre del obispo de aquella diócesis, doctor A. Manuel Serra y Suncarrats.

Con tal motivo testimoniamos nuestro más sentido pésame al señor obispo, y encarecemos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma del cristiano ejemplar.

Pasan temporada en sus propiedades de Selva del Campo, don Javier Bella, con sus hijos.

Se encuentra en sus posesiones de Milá, la distinguida señora doña Bienvenida Mani.

Para Morell ha salido la distinguida dama doña Josefina Gaspar, viuda de Bertrán, con su bella hijita.

Ayer, por la mañana salieron para Alemania los artistas alemanes, que estuvieron en nuestra ciudad una temporada.

Las numerosas amistades que su pieron granjearse durante su estancia, salieron a despedirlos, a la estación.

Pasan temporada en la Secuita la familia Chaçón-Porta y la distinguida señorita Pepita Porta.

Marcha a Borjás del Campo, con permiso, el capitán de infantería don Fernando Alonso de Medina.

Hoy, a las diez y en la iglesia de San Francisco, encargada por los señores magistrados, fiscales y personal todo de la Audiencia, se dirá una misa rezada por el descanso eterno del que fué buen compañero de aquellos y recto magistrado de este Tribunal, don Emilio Girón Rubio (q. g. h.)

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY

San Ceferino papa y mártir y Santa Roseta virgen benita.

SANTOS DE MAÑANA

Santos José de Calasanz fund. y Cesáreo ob. y conf.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la capilla del Santísimo de la Catedral, siendo las horas de exposición de ocho a once por la mañana y de cuatro menos cuarto a siete y media, por la tarde.

Terminan el día 31 y el siguiente empiezan en la iglesia de las Oblatas.

CULTOS PARA HOY

CATEDRAL (Capilla del Santísimo). — Tarde, a las seis y media, trisagio cantado, meditación, motete, bendición y reserva.

SANT FRANCISCO. — Tarde, a las seis, rosario i viacrucis.

SAN MAGIN. — Por la mañana, a las seis, rosario, misa y novena. A las siete y siete y media, misas.

Tarde, a las siete, novena solemne, plática por el administrador del santuario doctor Jaime Garcés, veneración de la reliquia y canto de los gozos.

CULTOS PARA MAÑANA

Capilla de Ntra. Sra. del Claustro (Catedral). — A las siete, misa y felicitación Sabatina. A las ocho, turnos de Vela a la Virgen.

A las seis de la tarde, Rosario, solemne felicitación Sabatina y canto de la Salve, a intención de un devoto de la Virgen del Claustro.

SANT FRANCISCO. — A las veintidós, misa i visita espiritual a la Mare de Déu de Montserrat.

Tarda, a las seis, rosari i confessions.

SAGRADO CORAZON. — Tarde, a las siete, rosario, felicitación Sabatina, visita espiritual a la Virgen de Montserrat y canto de la Salve.

SAN MAGIN. — Por la mañana, misas a las seis, siete y siete y media. Durante la misa de siete, rosario y novena.

Tarde, a las siete, novena solemne, plática por el administrador del santuario, doctor Jaime Garcés, veneración de la reliquia y canto de los gozos.



La gran alegría de la casa es ver al niño sano, fuerte y colorado.

El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

vivifica su sangre, facilita su normal desarrollo y le libra de

INAPETENCIA DEBILIDAD TUBERCULOSIS RAQUITISMO

Se toma en todo tiempo

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel

Advertisement for Vichy-Etat mineral water, including text: "Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la SAL VICHY-ÉTAT producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc."

Débiles = Elixir Gallo! que da Vida y Ju

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor español "Claudio", procedente de Aguilas, con carbón.

Vapor español "Sac 2", procedente de Alicante, con mineral.

Motonave española "Mar Negro", procedente de Barcelona, con carga de tránsito.

Vapor español "Cabo San Agustín", procedente de Barcelona, con carga general y 174 pasajeros.

Vapor italiano "Rafaello", procedente de Génova y escala en Barcelona, con carga general.

Vapor holandés "Ajax", procedente de Barcelona, con carga general y 2 pasajeros.

Salidas

Laud español "San Sebastián", en lastre para San Carlos.

Laud español "María Luisa", en lastre para San Carlos.

Pallebot español "Pepita Matutes", en lastre para Barcelona.

Motonave española "Campomanes", con bencina para Alicante.

Vapor holandés "Ajax", con carga general y 2 pasajeros para Amsterdam y escalas.

Vapor español "Cabo San Agustín", con carga general y 147 pasajeros para Buenos Aires.

Buques que tienen pedido atraque

Vapor español "Levante", procedente de Valencia.

Vapor español "Ortega", procedente de Valencia.

Vapor italiano "Paganini", procedente de Barcelona.

SERVICIO METEOROLOGICO DE MADRID

Bajas presiones Norte Azores y Oeste Coruña; altas Mar del Norte y Oeste Canarias; probable Can tabria y Galicia cielo cubierto, algunas lloviznas tormentosas Centro Aragón; algunas tormentas locales; resto de España buen tiempo.

SE ALQUILA

entresuelo de la casa núm. 5 de la calle de Vilamitjana.

Razón: en el primer piso de la misma casa.

En venta

una casa, de 4 pisos, del carrer de Mar. Una planta baixa, del carrer de Sant Pere (Serrallo).

L'advocat Melendres (Unió, 28), informará sobre la titulación i preu.

Piso

PARA ALQUILAR.
Razón: calle del Portal del Carró, núm. 5 (jardín).

Conferencias telegráficas

LOS DESPIDOS INJUSTOS

Madrid, 25. — Decreto disponiendo que no tendrán derecho de opción en caso de declararse injusto, por sentencia firme de jurados mixtos, el despido de empleados y obreros fijos, y que vendrán obligados a la readmisión de los despedidos y a pagar a éstos los sueldos o salarios que les correspondían desde el día de la separación injusta hasta el de readmisión, las siguientes empresas:

Las de servicios públicos, tales como comunicaciones telefónicas, ferrocarriles, tranvías, abastecimientos de aguas, gas y electricidad, y todos los concedidos por el Estado, Municipio o Provincia, o las que por estas instituciones estén subvencionadas.

También las que en la fecha de promulgación de este decreto tengan establecidas por bases o reglamentos de trabajo, la condición de que para despidos de sus obreros o empleados por faltas a éstos imputables, será requisito la formación previa de expediente en que se acrediten tales faltas.

Asimismo comprende este decreto a las empresas bancarias y lo que en él se dispone se aplicará a los casos de despido contra los cuales se hallan pendientes de resolución las reclamaciones presentadas ante la jurisdicción competente.

LA PRIMERA PETICION DE INDULTO

Apenas lanzada a la publicidad la petición fiscal contra los encartados en el juicio sumarísimo, el diputado don Roberto Castrovido elevó una súplica en demanda de indulto al presidente de la República.

LOS MOMENTOS MAS EMOCIONANTES

En unos instantes de descanso los periodistas pudieron abordar al magistrado don Fernando Abarrategui, al objeto de que nos diera algunas impresiones, con relación al juicio celebrado.

—¿Cuáles han sido los momentos de mayor emoción? — le preguntaron.

—A mi juicio — hubo de respondernos — han sido: uno, el en que el abogado señor Infante se ha levantado para defender a su hermano, y otro, aquel en que el general García de la Herranz ha declarado solemnemente su solidaridad con todos los actos realizados por el general Sanjurjo.

—¿Y de los informes de las defensas? ¿Qué impresión puede darnos?

—Para mí han sido admirables todos los informes.

También hablaron los repórters breves momentos con el Fiscal de la República, a quien hicieron la misma pregunta, respecto de su impresión.

—Mi impresión — dijo — es que se ha celebrado en medio de un tono solemne y admirable por la corrección que han mostrado todos los actuantes, incluso el mismo público, y aún el del exterior. En todos ha existido una gran mesura y equilibrio.

—Para usted ¿cuál ha sido el momento de mayor emoción?

—Aquel en que he sentido más honda impresión, ha sido el en que he tenido que pedir una pena de muerte.

BERGAMIN NO PUEDE CONFERENCIAR CON AZAÑA

Minutos antes de las diez llegaba al Palacio de Buenavista el señor Bergamín con el objeto, ya conocido, de entrevistarse con el ministro de la Guerra, con el que no pudo conferenciar por hallarse descansando.

A la salida del Ministerio manifestó que el objeto de su visita era pedir al señor Azaña que no dejara de tratarse en el Consejo de ministros de hoy de la sentencia recaída en el juicio sumarísimo.

El señor Bergamín se mostraba visiblemente apesadumbrado, no ocultando su pesimismo ante los periodistas.

RASGO NOBILISIMO

Entre los numerosos pliegos de firmas de solicitud de indulto que se han iniciado en Madrid, figura uno encabezado por la madre de Galán y la viuda de García Hernández.

Otro pliego se ha cubierto rápidamente con firmas de periodistas.

GESTIONES DE BERGAMIN

Estuvo en el Ministerio de la Guerra a mediodía el secretario del señor Bergamín, llevando un pliego en el que solicita el indulto del general Sanjurjo.

Según parece, el Gobierno había pedido informe sobre el indulto al Tribunal Supremo.

Dijo a los periodistas el secretario de Bergamín, que éste había ido a la Embajada de Francia para solicitar del embajador que se interesara por el indulto.

Esta visita se fundamenta en que el general Sanjurjo posee uno de los tres únicos Grandes Cordones de la Legión de Honor que Francia ha concedido en España,

y que son: general Sanjurjo, don Francisco Bergamín y don José Sánchez Guerra.

OTRO CONSEJO EN PALACIO

A las dos y media terminó la reunión del Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A la salida el ministro de Obras públicas facilitó un decreto relativo del pantano Ortigosa de Cameros, añadiendo que carecía de importancia. Se le preguntó con ansiedad qué había acerca de indulto, contestando que no sabía nada sobre el particular.

Al salir el señor Azaña fué abordado por los periodistas, a quienes dijo:

—Yo sólo tengo un decreto separando del Ejército al capitán Sanjurjo.

—¿Y del indulto de su padre, el general?

—El Gobierno — contestó el señor Azaña — tiene aún ocho horas para tratar del asunto. Esta tarde nos reuniremos, de nuevo, a las cinco.

UNA CARTA DE LA MADRE DE SEDILES

El diputado señor Sediles ha entregado al jefe del Gobierno una carta sentidísima de su madre solicitando el indulto del general Sanjurjo.

EL PARTIDO CONSERVADOR PIDE EL INDULTO

Al llegar Maura al Congreso se le preguntó su opinión sobre el indulto. Contestó:

—En nombre mio y en nombre del Comité nacional del partido conservador voy a visitar al jefe del Gobierno para pedirle que acuerde solicitar el indulto del presidente de la República. Las personas sensatas sabrán apreciar esta medida de clemencia del nuevo régimen. Nunca se podrá decir que fué cobardía, pues saben bien que la autoridad del Gobierno con esta medida humana no se debilita ni puede debilitarse; antes bien, fortalecerse.

A las cinco menos cuarto penetró el señor Maura en el despacho de ministros del Congreso, donde se hallaban reunidos la mayoría de los consejeros.

Al salir se le preguntó si habían manifestado algo acerca del indulto.

El señor Maura respondió: —Los ministros se han juramentado para no decir palabra pero la impresión personal mía es que habrá indulto.

ULTIMA HORA

SANJURJO INDULTADO

El Gobierno acordó anoche, a las nueve y cuarto aconsejar al jefe del Estado la conmutación de la última pena por la inmediata inferior o sea la de reclusión perpetua.

La noticia ha sido favorablemente acogida como lo demuestra los innumerables telegramas de felicitación que ha recibido el Gobierno.

Informació de Borsa

Barcelona 25 agost 1932

D. Interior 4 %	64,75
» Exterior 4 %	79,75
» Amortizable 3 %	68,60
» » 4 1/2 %	—
» » 5 % 1927	—
sense impost	96,50
D. Amortizable 5 % 1927	—
amb impost	81,25
Bons or 6 %	201,50
D. Ferroviari 5 %	—
Accions f. c. Nord	51,—
» » Alacant.	34,20
» » Andalusos	16,50
» Tabacs Filipines.	257,—
» Explosius	127,50
» Mines Rif	54,50
» Aigües Barcelona	145,50
» CHADE	—
» Tramvies ords.	—
» B. H. Colonial	45,50
» Cia. Esp. de Petrolis	6,10
» Assucrera	—
» Ford	157,—
» Metre Transversal	—

DIVISES

Francs	48,80
Lliures	43,05
Dòllars	12,44
Lires	63,80
Belgues	172,90
Sussos	242,10
Marcos	296 297
Florins	501, 1/2
Corones Xequés	36,90

(Informació facilitada pel BANC DE BISCAIA.)

Cuando venga a Barcelona no se le olvide de hacernos una visita, que siempre será para V. provechosa. Podrá admirar nuestras exposiciones en los grandes escaparates, y beneficiarse en crecido interés, con las compras que haga

Recuerde siempre nuestras Secciones

de Lanería - Sedería - Tejidos de algodón - Lencería - Pañolería - Relojería - Bisutería - Marroquinería - Perfumería - Guantes - Paraguas - Loza y cristal - Confecciones - Sastrería para Señora, caballero y niño - Camisería - Ropa blanca - Géneros de punto - Zapatería - Mantas - Alfombras - Colchonería - Ornamentos para el culto - Banderas - Estandartes - Bordados artísticos - Orfebrería - Imágenes - Juguetes, etc., etc.

Almacenes JORBA

Plaza y calle de Santa Ana - BARCELONA

(Junto a la plaza de Catalunya)